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• Haruki Murakami: O ČEM VAM GOVORIM, KO GOVORIM O TEKU, Mladinska knjiga, 2011 
 
 
 
 
 
 

 

• Steve House : ONKRAJ GORE, Sidarta, 2011                          
 

 
 
 
 
 

• Emmanuel Carrere: DRUGI IN JAZ, Modrijan, 2012 
 

 
 
 

• Stuart Campbell: GLEJ, KAKO RASTEM : tridimenzionalni pogled v razvoj in rast ploda v 
maternici po tednih, Učila, 2005 

 

 
 
 

• Josef Winkler: ROPPONGI: REKVIJEM ZA OČETA, Mohorjeva, 2012 
 

 
 
 
 
 
 
 

• Ulla-Carin Lindquist: VESLANJE BREZ VESEL, Študentska založba, 2006 
 

 
 

 

 

V množici knjig za bodoče starše pričujoča izstopa zaradi nazornih fotografij tri in štiridimenzionalnega ultrazvoka, 
posnetega prav vsak teden nosečnosti. Tako imajo bralci možnost spremljati rast in razvoj ploda, vsaka tedenska sličica 
je opremljena s podatki o velikosti in teži otroka, ter o njegovih telesnih značilnostih. Sproti je opisano tudi plodovo 
vedenje v maternici. Za zaključek avtor odgovori še na najpogostejša vprašanja staršev o tem, kaj ultrazvok sploh je, kako 
deluje, s kakšnim razlogom se pregledi izvajajo in katere podatke ponujajo.  
 

»To je moj debut in moj finale. Tole je o mojem finalu.« Tak je začetek pretresljive pripovedi švedske novinarke, katero 
sredi aktivnega življenja napade hitro napredujoča in agresivna bolezen, imenovana ALS, kar pomeni amiotrofična 
lateralna skleroza. Gre za nevrološko bolezen, ki povzroči atrofijo mišic. Bolezen vodi v telesni propad, brez možnosti 
okrevanja, brez zdravil. Ulla-Carin Lindquist  v knjigi poroča o svojem življenju od jeseni 2002, ko so se začele številne 
preiskave, pa do pomladi 2004, ko je v miru preminila na svojem domu.  Gre za zapiske njenih misli; o telesnem 
propadu, obupu, sprejemanju bolezni. Vmes so skoki v spomin. Novinarka nas brez sentimentalnosti vodi  skozi faze 
njene bolezni, ki pomenijo vedno večjo odvisnost od drugih, vedno večjo telesno nesamostojnostjo in invalidnostjo; a 
razum ostaja nedotaknjen; njene misli so močne, razmišljanja o življenju vredna premisleka vsakega posameznika. 

Njena zgodba je dramatična, intenzivna in polna ljubezni do življenja. 

Murakami je izredno priljubljen japonski avtor. Po vsem svetu poznane uspešnice, ki so prejele številne nagrade in 
priznanja človeka nikoli ne pustijo hladnega. Murakami v tej knjigi nima namena bralce učiti o tem, kako je vsakdanji 
tek koristen, pač pa piše o tem, kaj pomeni zanj kot človeka to, da teče, kaj razmišlja med tekom, katera vprašanja se mu 
pri tem porajajo.  Kot pravi avtor, je tek ena sama, kratka beseda, a je obenem tako obširna tema, da je rabil dolgo časa, 
da mu je uspelo zbrati misli o tem, kaj bi rad zapisal. V knjigi pisatelj tudi slikovito opisuje posamezna mesta, celine, 
države, parke v katerih je tekel in tako izvemo še veliko drugih koristnih in zanimivih geografskih  podatkov. 

Steve House je odličen alpinist, ki je svojo pot začel prav v Sloveniji.  Avgusta 1988 je prišel v Maribor na enoletno 
študijsko izmenjavo in v AO Kozjak našel pot v stene. V knjigi Onkraj gore ničkolikokrat omenja to začetno obdobje in 
ljudi, ki so mu pokazali lepoto in izzive visokih gora, Slovencem nameni tudi posebno poglavje z naslovom Slovenska šola 
alpinizma. Očitno je bila “ šola” uspešna , saj je House danes vrhunski alpinist, morda nam najbolj znan po tem, da je z 
Vincem Andersonom kmalu po odisejadi Tomaža Humarja v Rupalski steni Nanga Parbata, to steno kot prvi tudi 
preplezal. Takole se opiše sam in pri tem spet ne pozabi Slovenije: “Sem panker z derezami. Živim za plezanje. Plezam, da 
živim. Srečni zajec, ki ga ni rešila lastna popolnost, temveč čudna priložnost, da so mi v Sloveniji pokazali vrata v čudežno 
deželo plezanja.”Knjiga Onkraj gore vseskozi kaže to neustavljivo željo vsakega alpinista – preplezati steno, da vidi “onkraj 
gore”. 

Drugi in jaz je prvoosebna pripoved o življenju. In smrti. Avtor deli z nami dve pretresljivi zgodbi iz svojega življenja, ki sta 
se ga močno dotaknili ter ga spremenili. Ti dve zgodbi nam podaja na tako subtilen način, da tudi najbolj vsakdanji in 
dolgočasni detajli postanejo zanimivi ter pomembni. Preko zgodb o drugih preko katerih avtor premišljuje o sebi in se 
globlje spoznava, bralcu seveda ponuja podoben razmislek in izkušnjo. Drugi in jaz nas ponovno opomni na krhkost in 
enkratnost življenja, ki nikogar ne čaka, da bi ga začel živeti, temveč gre svojo pot ne glede na to. Od nas pa je odvisno ali 
na tej poti znamo uživati v lepem ali nas zgolj boli tisto manj lepo…  
 

Kamering je majcena koroška vas, kjer živi (in umre) večina avtorjevega sorodstva, na čelu s skoraj 100 let starim očetom. 
Čas očetove smrti pride ravno v trenutku, ko se avtor z družino mudi na Japonskem, natančno v četrti Roppongi in tako 
se dejansko uresniči očetova želja oziroma prepoved sinu, da naj ne hodi na njegov pogreb, ko bo prišel čas za to. 
Osrednje mesto v knjigi ima torej oče, takoj za tem pa so pogrebni rituali, rituali smrti. Na eni strani togi s krščanstvom 
prežetim evropski in na drugi vzhodnjaški indijski. Kot piše avtor sam mu je nekrofilska tematika od nekdaj blizu. Tako 
spoznamo in podoživimo kar nekaj spominov na smrti in pogrebe njegovih sorodnikov, sovaščanov. Osrednja smrt je prav 
gotovo očetova in ob tem začutimo sinovo sovraštvo in ljubezen do očeta ter tudi kritičen odnos do katoliške vere. Skozi 
celotno Winklerjevo delo avtor kar nekajkrat začne misel zakaj še – je vesel, da mu ni dano biti navzoč ob očetovem 
pogrebu. Po drugi strani pa se avtor v delu venomer vrača v indijsko romarsko mesto Varanasi, kraj, kjer je otroštvo 
preživljala njegova žena in je znano tudi po dveh svetih mestih sežiganja mrtvecev. Avtor pripoveduje kako je ure, dneve 
in tedne preživel na teh mestih in od blizu spremljal rituale smrti in sežiga mrtvecev v Indiji in se tako seznanil z 
tamkajšnjimi običaji ob smrti.  
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• Anik Le Ray, Rebecca Dautremer: HIŠA PRAVLJIC, Sanje, 2012 

 
 

 

• Katell Goyer: ČARODEJKE SVETA, Založba Morfem, 2011 
 

 
 

• Lucia Emiliani: KAKO JE KROKODIL ISKAL NASMEH, Morfem, 2010 
 

 

 

 

 

 

 

 

• Lauren Child: PARADIŽNIKA NE BOM NIKOLI NITI POSKUSILA, Morfem, 2011 
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• REPRIZA (Reprise) - DVD, Nordisk film international, 2006 
 

 
 

Po Princesah sveta in Plesalkah sveta je pred nami tretja knjiga založbe Morfem, ki je deklicam kot pisana na kožo. Prelepe 
ilustracije krasijo zgodbe o nenavadnih dekletih s sedmih koncev sveta. Tu je zgodba o Joani iz Kube, ki ima čarobno moč 
letenja, Elli iz Avstralije, ki se zmore sporazumevati z rastlinami, Nayana iz Indije pa je čarobna zdravilka. Knjiga kot 
magnet privlači male deklice, ki so občudovalke čarobnosti, hkrati pa da staršem tudi priložnost, da ob vsaki zgodbi, ki se 
dogaja na določenem kraju, spregovorijo z otrokom tudi o različnosti našega sveta. 

 

Lola ne mara korenja, ne mara graha, krompirja, gob, špagetov. Ne mara niti klobas, cvetače, zelja fižola, banan… 
Paradižnika pa ne bo nikoli niti poskusila, zatrjuje. A njen starejši brat, Čarli, Lolo s pomočjo domišljije prepriča, da so 
zelene kaplje iz Zelene doline še kako okusne… 
 

Krokodil jezno gleda iz močvirja, izgubil je nasmeh. Živali pragozda ga opazujejo, potem pa le povprašajo, kaj joka in stoka. 
Pove jim, da je izgubil nasmeh. Odpravi se ga iskat: najprej v puščavo, potem v gozd, na travnik, dvorišče, v jame, do rek 
in jezer, v gore, na morje. Na svoji poti srečuje različne živali in se čudi…  

 

Hiša pravljic je pravljica v najbolj žlahtnem pomenu besede, saj nas preko izvrstnih ilustracij popelje v pravljični svet, kjer 
srečamo nekatere že znane in tudi nekatere nove junake. Da bi rešili knjige, okvire platnic namreč zapustijo Alica, Peter 
Pan, Rdeča kapica in volk, Guliver ter še mnogi drugi. Optimistična pripoved je predvsem poklon knjigam ter vsemu, kar 
nam te dajejo. Slikanica je izšla na dan premiernega predvajanja istoimenskega filma.   

Trierjev prvenec prikaže norveško mladino in njeno odtujenost zaradi različnih tujih vplivov  identificiranja z glasbo, ki 
jo poslušajo, knjigami, ki jih berejo, če pri tem ne obstaja neko močnejše oprijemališče. Dva mladeniča si nadvse želita 
postati uspešna pisatelja. Enemu to takoj uspe, kar pa ga žal pahne na tanko mejo norosti in ustvarjalnosti, depresije 
in vznesenosti, ljubezni in bolečine, razdvojenosti. Film govori o umetnosti, o ljubezni in prijateljstvu, ki prav lahko 
podležejo nasprotjem med mladostniškimi pričakovanji in kruto resničnostjo. 

 Uredil in izbral Janez Dolinšek 


